

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2019年3月15日 星期五
农历己亥年二月初九

官方网站:衡阳全搜索网
投稿邮箱:hyrbjzx@163.com

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第17068号

着力打造一批乡村振兴样板

全市“百村美丽、千村整洁”乡村振兴示范创建工程启动

本报讯(记者 武孝军)今年,我市启动“百村美丽、千村整洁”乡村振兴示范创建工程,着力打造一批生产美产业强、生态美环境优、生活美家园好的“三生三美”乡村振兴样板。

产业发展方面,我市将深入实施农业“百千万”工程,瞄准特色产业,以“三黄两茶一薯”为重点,深入推进“一县一特、一片一特”特色产业发展,创建一批国家级、省级农业产业强镇和农村一二三产业融合发展试点县,推进常宁西岭镇国家级产业强镇建设,成功创建耒阳市农村一二三产业融合发展省级试点县和衡山永和乡、衡南江口镇、石鼓角山乡3个省级产业强镇。

生态宜居方面,在全市2000个建制村全面推进

农村人居环境整治的基础上,我市将选择衡山县和10个乡镇作为农村人居环境整治整县、整乡推进试点。大力开展以“一拆二改三清四化”为主要内容的村庄清洁行动,推进“空心房”整治,落实“一户一宅”和“建新拆旧”政策,打造10个左右农民集中居住案例;推进农村“厕所革命”,力争新(改)建卫生厕所32万余户、新建300个农村卫生公厕、农户卫生厕所普及率达到80%以上;推进农村垃圾治理,完善农村垃圾处理设施,开展农村生活垃圾就地分类和资源化利用的试点;推进农村生活污水治理,全面完成18个重点镇污水处理体系建设,完成269个行政村的污水治理任务。同时,全面开展“五边”造林,建设一批森林县城、森林乡镇和森林村庄,确保森林覆盖率超过48.4%。

上下同心再出发

——习近平总书记同出席2019年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

6次深入人大政协团组,面对面听取48位代表委员发言,聚焦主要矛盾、抓住核心环节、紧盯突出短板、谋划重点任务……

连日来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同出席2019年全国两会的代表委员广泛深入交流,紧紧围绕全面建成小康社会主线,共商决战决胜大计。

在内蒙古代表团纵论生态文明建设,在甘肃代表团聚焦脱贫攻坚,在河南代表团谋划乡村振兴,在福建代表团共话创新创业创造、两岸融合发展、革命老区和中央苏区奔小康,在解放军和武警部队代表团部署国防和军队建设,在政协文艺界、社科界联组讨论时为文艺创作和学术创新指引方向……

深入交流,碰撞真知灼见;亲切问候,凝聚同心力量。

啃下“硬骨头”——“越是到吃劲的时候,越要响鼓重锤”

两位基层代表讲述的故事,令习近平总书记动容。

黄久生是来自大别山革命老区的农民工代表。这几年,他带领村里贫困群众外出打工,1.2万多人由此迈上小康之路,4800多建档立卡贫困户在家乡建起了小楼。

“有一家,三代七口人,都在工地上。70多岁的晏传忠是这户当家人,他对我说:‘总书记十九大报告讲了3个多小时,我是站着听完报告的,我如果不站着听完,我就感觉对不起总书记,因为是我们老百姓脱贫致富。’”

“当时听完这话,我感动得掉了泪。一个白发苍苍的老人,没上过学的农民,对总书记、对我们党这么深厚的感情……”说到这里,黄久生

哽咽了。代表们凝神片刻,随即热烈鼓掌。

“你回去向这位同志转达我的问候!”习近平总书记温暖人心的话语,激起全场更加热烈的掌声。

来自甘肃陇南徽县的农民代表梁倩娟也向总书记讲述了自己的脱贫故事。

这几年,一直外出打工的梁倩娟返乡开起了网店,把乡亲们的橄榄油、核桃、土蜂蜜、土鸡蛋等农特产品卖到全国各地,带动300多户农民增收。

“有位阿姨经常来我店里做零工,赚了钱时不时能买些猪肉和老伴儿一起吃。有一次,她骄傲地对我说,用自己挣的钱买肉吃,就是香。”梁倩娟绘声绘色的讲述,引起全场共鸣,总书记的脸上也露出了欣慰的笑容。

一个个脱贫攻坚的感人故事,汇成一部人类历史上反贫困斗争的伟大传奇。“这些年来,脱贫攻坚力度之大、规模之广、

影响之深前所未有,取得了决定性进展。”在甘肃代表团,习近平总书记的话语铿锵有力。

攻坚拔寨,决战决胜。真正的考验刚刚开始。今后两年,脱贫攻坚战剩下的都是贫中之贫、困中之困,都是难啃的“硬骨头”。如何啃下“硬骨头”?

党的十八大以来,每年全国两会同代表委员共商国是,脱贫攻坚都是习近平总书记必讲的重要问题。

今年全国两会上,这种深深的关切一如既往,情真意切。

7日下午,在甘肃代表团,习近平总书记历数纳入国家“三区三州”的临夏州、甘南州和天祝县,语重心长地说:“甘肃是全国脱贫攻坚任务最重的省份,脱贫难度极大,我对甘肃的扶贫工作非常关注,对这里脱贫任务的完成很关切。”

在河南代表团,习近平总书记和代表们一起仔细盘点河南贫困县集中地区:“有大别山

区,还有太行山区、黄河滩区……脱贫攻坚任务依然艰巨,要再接再厉。”

同来自河南开封的高建军代表交流时,习近平总书记关心地询问开封现在是否还有贫困县。得知兰考脱贫摘帽后,这两年又有新的发展变化,总书记说感到很欣慰。

有这样一段老红军的故事,习近平总书记向政协联组会上讲,在福建代表团又讲:

“在福建工作时,一位开国中将的子女找到我,说要遵循遗愿把父亲骨灰的一半送回家乡,一半送到闽西革命老区埋葬。这位老将军是湖南人,长征时是一个团的政委,带领团里的闽西子弟,血战湘江,很多战友都牺牲了。他说,死后要同战友们长眠在一起。”

“这个感情在我心里。”习近平总书记动情地说,老区苏区的红土地孕育了革命,也孕育了革命老前辈,为中国人民解放事业作出了巨大贡献。(下转第四版)

中央媒体持续聚焦衡阳油茶产业发展——

《光明日报》:大力发展特色产业正当其时

本报讯(记者 陈润)连日来,央媒持续聚焦衡阳油茶产业发展,继3月8日新华财经、光明日报客户端等中央媒体集中报道我市“打造中国油茶第一强市”后,3月14日《光明日报》再次以《大力发展特色产业正当其时——访湖南衡阳市委书记、市人大常委会主任郑建新代表》为题,报道了我市大力发展油茶特色产业的做法。接受采访时,郑建新表示,对于精准脱贫和乡村振兴来说,农业的供给侧结构性改革、做大做强适合当地发展的产业并转型升级是非常重要的。

郑建新说,以衡阳市为例,作为全国油茶核心产区,油茶产业对于推动全市发展,助力脱贫攻坚起到了非常大的作用。市场调查数据

表明,世界茶油年需求量在250万吨以上,市场供不应求,价格持续上扬。若延伸产业链条,开展精深加工,效益会成倍甚至十倍、几十倍增长。

郑建新表示,湖南省2008年即率先在全国出台《关于加快油茶产业发展的意见》,始终把油茶产业作为乡村振兴和脱贫攻坚的重要抓手,推动全省油茶产业健康快速发展。近两年来,衡阳着力下好主动作为的先行棋,出台全省首个油茶地方标准,积极申请注册“衡阳油茶”地理标志商标,“国家油茶生物产业基地”落户衡阳。引进龙头企业带动引领油茶种植增点扩面、集中连片、抱团发展,成立衡阳油茶科研博士(后)

工作站,对贫困户种植油茶实行奖补,免费提供已在苗圃生长3年的大苗,栽种3年后即可丰产,一户贫困户只需种植1亩油茶即可实现长效脱贫。

为加快油茶产业更好更快发展,此次全国两会上,郑建新提出了四点建议:一是加大金融支持,引导各级政府加大油茶产业发展资金投入,撬动金融机构、社会资本投资发展油茶;二是加强科技攻关,推进油茶科技成果的转化和推广,延伸产业链条,不断提升经济效益;三是推进绿色食品等准入认证,形成适用产业化发展的技术规程和产品质量标准;四是在相关项目、资金上给予湖南和衡阳更多倾斜性支持。

邓群策在全市审计工作会议上强调

围绕全市经济社会发展大局 扎实推进审计全覆盖

本报讯(记者 罗文鹏)昨日下午,全市审计工作会议召开。市委副书记、市长邓群策强调,全市各级审计机关要始终保持一往无前的奋斗姿态和求真务实的工作作风,为建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市作出新的更大贡献,以更加优异的成绩向新中国成立70周年献礼。

会议总结了去年全市审计工作情况,并对今年审计工作进行了安排部署。邓群策要求,全市各级审计机关要深入学习领会习近平总书记关于审计工作的重要论述,准确把握审计工作的新定位、新内涵、新目标,自觉围绕市委、市政府中心工作和全市经济社会发展大局,扎实推进审计全覆盖,推动党中央重大方针政策落实到位,促进令行禁止,发挥审计辅政作用。

邓群策强调,要充分发挥“治已病、防未病”的作用,切实承担起新时代审计工作的职责使命。当好服务高质量发展的“护航员”,加大重大政策的跟踪审计,突出公共资金的全程监督,助力民生实事的落实落地。当好打赢三大攻坚战的“侦察兵”,紧扣风险防控,发挥审计监督的预警功能,为防范化解重大风险提供有力保障;紧扣精准

脱贫,加大扶贫资金等重点民生资金和项目审计力度,切实维护群众利益;紧扣污染防治,统筹推进领导干部经济责任审计与自然资产离任审计,引导领导干部牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念。当好规范权力运行的“促进者”,以审计促透明,以审计促担当,以审计促廉洁,从源头上防范和治理腐败。

邓群策强调,全市各级各部门要全力支持配合审计工作,不断加强审计队伍建设。切实把审计工作摆在更加突出的位置,健全工作机制,加快建立集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。各级各部门特别是领导干部,要自觉接受审计监督,主动配合审计调查,对审计部门的工作要求,做到不隐瞒、不回避、不干涉,积极整改落实意见。加强审计机关的机构改革和自身建设,优化审计监督职能,推进审计工作全市“一盘棋”;构建学习型审计机关,努力抢占大数据时代审计事业发展的制高点,增强审计监督的时效性和穿透力;坚持廉洁从审,始终绷紧廉政建设这根弦,真正把“打铁的人”锻造成为“铁打的人”。

市领导曾艳阳、晏华衡、黄保锦出席。

我市部署今年水利工作

5月底前基本完成“清四乱”任务

本报讯(记者 许珂)3月13日,记者从全市水利暨党风廉政建设工作会议上获悉,今年,我市将进一步加大对河湖管理范围内乱占、乱采、乱堆、乱建“四乱”突出问题的整治,确保5月31日前基本完成“清四乱”专项清理整治任务。

我市共有河流526条,总长达8355公里,河网密度较大,历史遗留问题较多,摸底排查难度较大。为了进一步做好“清四乱”工作,各县(市)区相继建立了交办制、台账制、销号制和通报制。截至2月底,我市共摸排出现“四乱”问题332个,其中乱占问题46个、乱堆问题182个、乱建问题101个、其他问题3个。销号272个,

1000平方公里以上河流销号达到81.7%,50—1000平方公里河流销号达到84.7%;共排查出非法砂场322处,已全部整治到位。按照“两断、两清、一绿”(断电断路、清除设施清除砂堆、全部复绿)的整治标准,计划在4月底前完成全部复绿。

市水利局负责人表示,目前,我市“清四乱”工作已经进入集中整治攻坚阶段。为此,各县(市)区要把河湖“清四乱”作为现阶段河长制工作一项重点内容,进一步落实河长签名的问题清单,做到发现问题及时上报,及时整改、及时督办、及时销号,还广大市民一个“河畅、水清、岸绿、景美”的生态新衡阳。



3月13日,农历二月初七,衡阳县界牌镇街头迎来传承600余年的民俗活动——火灯节。傍晚,镇上家家户户都在门前燃起篝火,点燃红烛,挂上大红灯笼等候火灯队伍的到来。夜幕降临后,人们高举火把,数千人上路,旗帜飘扬,锣鼓喧天,祈求一年风调雨顺、国泰民安。
■记者 罗盟 摄

注意! 近期火车票预售期有变

因调图需要,衡阳两站暂停发售4月9日及以后部分列车车票

本报讯(记者 金明达)想要买火车票的市民注意了,3月14日,记者从衡阳火车站和高铁衡阳东站了解到:因调图需要,即日起,两站暂停发售4月9日及以后部分列车车票,3月18日开始恢复售票。

“12306网站为什么买不到4月9日及以后部分列车的车票?”近日,有读者致电本报新闻热线8611110咨询。为了核实情况,记者登录12306网站查询购票信息,发现4月9

日及以后衡阳至北京、上海、广州、杭州、长沙等地的部分列车已经不能购票,受影响车次信息显示“列车运行图调整,暂停发售”的字样。

对此,铁路部门工作人员表示,为满足广大旅客的出行需要,铁路部门结合近期即将开通运营的新线路,4月上旬将对旅客列车运行图进行全面调整和优化,火车票预售期需要进行临时调整。目前,衡阳火车站和高铁衡阳东站

部分列车已暂停发售4月9日及以后部分车次车票,3月18日(下周一)起恢复发售。具体调整情况,以铁路官方网站及车站实际公告为准。

铁路部门提醒旅客及时关注车站公告,掌握列车开行信息,合理安排出行计划。另外,衡阳火车站工作人员提醒,清明小长假期间的火车票已迎来预订小高峰,市民出行前请登录12306网站或拨打12306客服电话查询余票情况,注意提前购票。

安全常在心中,生命在我手中。
凡事三思而动,千万不要冲动。
衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣
安全生产举报电话12345